Задачи на доли и дроби- 4 класс
1 вариант
Задача 1

Руда содержит в себе 3/5 железа. Сколько железа можно получить из 1 т руды?

Задача 2

2/3 отрезка прямой 12 см Чему равен весь отрезок?

Задача 3

При помоле на белую муку отходит в отруби 2/5 веса зерна. Сколько отрубей и сколько белой муки получится при помоле 1 т зерна?

Задача 4

Какой длины потребуется проволока для прямоугольной рамки, если длина рамки 25 см, а ширина 4/5 длины?﻿﻿

Задача 5

Сад прямоугольной формы хотят обнести забором Длина сада 800 м, а ширина составляет 5/8 длины. Какой длины должен быть весь забор?

Задача 6

От проволоки отрезали 3/4 - 6 м. Чему равна длина всей проволоки?

Задача 7

Сколько месяцев содержит 5/6 года?

Задача 8

2/5 кружки сахарного песку весит 100 г. Сколько весит кружка сахарного песку''﻿﻿

Задача 9

В саду было 128 деревьев. 3/8 этих деревьев были яблони 2/4 всех деревьев – груши, а остальные - вишни. Сколько было вишен?

Задача 10

Два поезда идут навстречу друг другу. Один прошел 2/5 всего пути, а другой – половину. Сколько километров им осталось идти до встречи, если между ними было 200 км?

Задача 11

Я задумал число 3/5 равно 15. Какое число я задумал?

Решение с ответами- 1вариант
Задача 1

Руда содержит в себе 3/5 железа. Сколько железа можно получить из 1 т руды?

Решение:
1) 1000 : 5 = 200

2) 200 * 3 = 600

Ответ: 600 кг.
Задача 2

2/3 отрезка прямой 12 см Чему равен весь отрезок?

Решение:
1) 12 : 2 = 6

2) 6 * 3 = 18

Ответ: 18 см.
Задача 3

При помоле на белую муку отходит в отруби 2/5 веса зерна. Сколько отрубей и сколько белой муки получится при помоле 1 т зерна?

Решение:
1) 1000 : 5 = 200

2) 200 * 2 = 400

3) 5 - 2 = 3

4) 200 * 3 = 600

Ответ: 400 кг. муки и 600 кг. отрубей.
Задача 4

Какой длины потребуется проволока для прямоугольной рамки, если длина рамки 25 см, а ширина 4/5 длины?

Решение:
1) 25 : 5 = 5

2) 5 * 4 = 20

3) 25 * 2 = 50

4) 20 * 2 = 40

5) 50 + 40 = 90

Ответ: 90 см.
﻿﻿

Задача 5

Сад прямоугольной формы хотят обнести забором Длина сада 800 м, а ширина составляет 5/8 длины. Какой длины должен быть весь забор?

Решение:
1) 800 : 8 = 100

2) 100 * 5 = 500

3) 800 * 2 = 1600

4) 500 * 2 = 1000

5) 1600 + 1000 = 2600

Ответ: 2600 метров.
Задача 6

От проволоки отрезали 3/4 - 6 м. Чему равна длина всей проволоки?

Решение:
1) 6 : 3 = 2

2) 2 * 4 = 8

Ответ: 8 м.
Задача 7

Сколько месяцев содержит 5/6 года?

Решение:
1) 12 : 6 = 2

2) 2 * 5 = 10

Ответ: 10 месяцев.
Задача 8

2/5 кружки сахарного песку весит 100 г. Сколько весит кружка сахарного песку''

Решение:
1) 100 * 5 = 500

2) 500 : 2 = 250

Ответ: 250 грамм.
﻿﻿

Задача 9

В саду было 128 деревьев. 3/8 этих деревьев были яблони 2/4 всех деревьев – груши, а остальные - вишни. Сколько было вишен?

Решение:
1) 128 : 8 = 16

2) 16 * 3 = 48 (яблони)

3) 128 : 4 = 32

4) 32 * 4 = 64 (груши)

5) 48 + 64 = 112

5) 128 - 112 = 16

Ответ: 16 вишен.
Задача 10

Два поезда идут навстречу друг другу. Один прошел 2/5 всего пути, а другой – половину. Сколько километров им осталось идти до встречи, если между ними было 200 км?

Решение:
1) 200 : 5 = 40

2) 40 * 2 = 80 (прошел первый поезд)

3) 200 : 2 = 100 (прошел второй поезд)

4) 100 + 80 = 180

5) 200 - 180 = 20

Ответ:
Задача 11

Я задумал число 3/5 равно 15. Какое число я задумал?

Решение:
1) 15 : 3 = 5 (одна пятая)

2) 5 * 5 = 25

Ответ: 25
Задачи на доли и дроби- 4 класс
2 вариант

1.Турист проехал на велосипеде 18 км. Оказалось, что это пятая часть пути. Какой путь должен проехать турист?

2. Треть огорода занято капустой. Какова площадь всего огорода, если капустой занято 25 м2
3. Купили сыр и 4 кг мандаринов. За всё заплатили 450 рублей. Треть этой суммы стоит сыр. Сколько стоит килограмм  мандаринов?

4.Хозяйка купила курицу и яблоки по 60 рублей за килограмм. За всё она заплатила 480 рублей. За курицу хозяйка отдала ¼ этой суммы. Сколько килограммов яблок купила хозяйка?

5. В пекарне ежедневно выпекают 4500 булочек. Треть этих булочек отправляют в школы. Остальные распределяют поровну в 25 магазинов. Сколько булочек привозят в каждый магазин?
6. Площадь земной поверхности 510 млн. км2. Считается, что суша занимает треть поверхности Земли. На самом деле площадь суши на больше 20 млн. км2 больше, чем треть. Какая площадь поверхности Земли покрыта водой?

7. Купили карандаши и маркеры. Набор карандашей стоит 60 рублей, что составляет 1/6 стоимости маркеров. Сколько стоит вся покупка?

8. Для оклейки комнаты нужно  8 рулонов. Это составляет четвёртую часть всех купленных обоев. Сколько заплатили за обои, если один рулон обоев стоит 135 рублей?

9. От дома до остановки 6 км. Четверть пути пешеход прошёл за 20 мин. С какой скоростью он шёл?
10. За два часа автомобилист проехал четверть пути со скоростью 75 км/ч. Затем он увеличил скорость на 15 км/ч. За сколько часов проехал автомобилист оставшейся путь?

11. К квадратному участку земли присоединили участок вдвое меньшей площади. Треть получившегося поля засеяли гречихой. Какая площадь занята гречихой, если первоначальная сторона участка была 150 м?

12. На  ферме 240 голов - коз, овец и коров. Овцы составляют 3/8 всего количества, коз на 20 больше, чем овец. Сколько коров на ферме?

13. Исследователи Арктики проплыли на льдине 48 километров, что составило, 2/3 всего расстояния до станции, а ещё через два часа льдина достигла острова. Какова была скорость льдины?  Сколько времени занял весь путь?
14. Пеликаны пролетели 140 км за 4 часа. За это время они преодолели две трети расстояния от побережья до острова. На каком расстоянии до земли находится остров?

